

奋进新征程 建功新时代 乡村振兴

阳江培养乡村运营官

把市场思维引入乡村振兴

遴选首批共60名乡村运营官参加培训,7位理论专家轮番授课,到3个村实地现场教学……6月17日至18日,阳江市举行全市乡村振兴示范带建设暨乡村运营官培训,110名来自阳江各县(市、区)的基层干部和乡村运营官齐聚一堂,学习乡村振兴最新政策及运用市场化思维运营乡村资产资源。

■采写:新快报记者 农艳芳



■阳江市乡村振兴示范带建设暨乡村运营官培训班现场。



■阳江市农业农村局代表为首届乡村运营官培训班支持单位授牌。

创新设立乡村运营官 培育懂乡村、能经营人才

乡村振兴,产业为基础,人才是关键。省委农办专职副主任、省乡村振兴局专职副局长梁健在该培训班开班讲话上提到,乡村运营和乡村运营官培育是乡村人才建设的重要内容。他鼓励学员们要认真学习掌握乡村运营、乡村运营官的概念以及乡村运营官的基本方法和要求,通过学习培训,理顺思路,找到适合各地乡村发展的路子,推动解决乡村“三资”运营、产业发展、乡村闲置资源、村民就业等问题。

乡村运营官是指能按照有关法律法规和现代市场经济规律运营管理乡村产业项目或农村资源资产等要素,盘活农村各类资源,带动群众增收致富,为乡村

创造经济和社会效益的人员。今年以来,阳江市一直在探索谋划乡村运营官培育工作,面向致富带头人、返乡创业大学生、退役军人等各类人才创新设立了乡村运营官。

阳江市委副书记雷玉春指出,培育一批“懂农业、爱农村、爱农民”的乡村运营官,将进一步带动乡村运营能力提升,推动乡村振兴示范带、村集体资产以及扶贫资产管理运营等重点工作做实做好。“我市将采取渐进式梯次培养方式,实现‘培训一人,带动一片’,着力打造一支政治坚定、结构合理、能力突出的乡村运营官队伍。”

阳江市农业农村局相关负责人介绍,该局根据“严格准入、系统培育、配套支持、示范引领”的思路,遴选了首批60

名乡村运营官,接下来将继续加大政策支持力度,健全考核激励机制,注重宣传总结,为该市乡村振兴工作提供更好的人才保障。

聚焦乡村振兴示范带 “小切口”推动乡村全面振兴

探索培育乡村振兴专业服务人才的同时,阳江市也将乡村振兴示范带建设摆在全面推进乡村振兴的突出位置。据悉,阳江市正结合实际,按照“定位要准、功能要清、特色要明”的原则,坚持以“一带一主题、一带一特色”做好乡村振兴示范带建设,以此为“小切口”推动乡村振兴全面开展。

阳江市农办专职副主任洪礼志提到,此次培训的推荐13个行政村和34名

乡村运营官培育对象,资源资质相对较好,将通过发动他们率先开展工作,不断总结经验做法,逐步推广,为切实抓好乡村振兴示范带建设增添又一批鲜活力量。

同时,阳江市还计划要在更广范围、更高水平、更深层次地凝聚工作力量、整合优势资源、发挥集聚效应,着力塑造典型,发挥典型引路和发挥示范作用,加快建成一批符合阳江发展实际、具有漠阳鲜明特色的乡村振兴示范带。

天下

头条

上海已成立石化火灾事故调查组

据新华社电 18日4时28分,中国石化上海石油化工股份有限公司化工部乙二醇装置发生火情。上海市应急管理局发布最新通报显示,已成立事故调查组。

据介绍,发生火情的区域为中石化上海石化位于上海市金山区隆安东路的乙二醇装置。事故发生后,相关部门立即启动应急预案,调派563名消防救

援人员、113辆消防车前往现场处置。截至目前,现场处置工作正在有序进行,对管线遗留物质正在进行保护性燃烧,安全风险可控。

经初步核实,目前事故造成上海石化1名员工手臂轻微擦伤,1名第三方运输车辆驾驶员死亡。

上海市及金山区生态环境部门监测数据显示,空气质量已经基本恢复正常;现场污水雨水管道已经封闭,周边河道未发现水体污染。

目前,上海市应急管理局已会同相关部门成立事故调查组,依法依规开展调查,事故原因正在调查中。

据了解,乙二醇主要用于制备聚酯涤纶,并用作染料、油墨等的溶剂和配制发动机的抗冻剂,也可用于玻璃纸、纤维、皮革的湿润剂等。

关注

美国亚拉巴马州枪案 凶手身份公布

据新华社电 美国亚拉巴马州一座教堂内16日晚发生枪击,致使3人死亡。当地检察官办公室17日说,被拘捕的嫌疑人是一名七旬老翁,作案动机待查。

据美联社报道,枪击发生在亚拉巴马州伯明翰市郊区一个富人区。当地检察官办公室说,嫌疑人名叫罗伯特·芬德利·史密斯,现年70岁。他是一名枪支经销商,住处距离事发教堂不到5公里。

目击者和知情牧师说,教堂16日晚举行每人自带一道菜的聚餐活动,参加人数不多,多为老人。史密斯走进教堂后,独自坐一桌,没有吃东西。一名84岁老翁邀请他共坐一桌,被他拒绝。那名老翁的妻子提出给史密斯装一盘食物,也被他回绝。

史密斯而后掏出手枪,朝人们开枪,3人中弹,那名84岁老翁当场死亡,另外两名老翁送医院后不治身亡。

目击者说,史密斯开枪后不久就被制服,否则可能酿成更大悲剧。一名年过七旬的男子抓过一把折叠椅子,把史密斯打倒在地,而后夺过他的枪,用自己的枪将他制服,一直等到警察赶来。

史密斯17日被以谋杀罪名指控,不清楚他的作案动机。

焦点

北京天堂超市酒吧聚集性疫情传播链条基本阻断

据新华社电 18日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,北京市委宣传部副部长、北京市政府新闻发言人徐和建表示,北京新冠疫情每日新增病例数已连续4天下降,并降至个位数,连续3天无社会面新

增病例。天堂超市酒吧聚集性疫情传播链条已基本阻断,疫情形势持续向好,进入收尾阶段。

“自6月9日以来这十天,北京经受住了前所未有的挑战和考验。”徐和建说。

北京市疾病预防控制中心副主任刘晓峰介绍,6月18日0时至15时,北京新增本土新冠肺炎病毒感染者1例,在房山区,为无症状感染者,隔离观察人员。6月9日至18日15时,北京市累计报告369例新冠肺炎病毒感染者。

医卫

世卫组织:新冠疫情引发更多人罹患精神疾病

据新华社电 世界卫生组织17日说,新冠疫情暴发以来全球有更多人罹患精神疾病,各国应在针对精神健康的医疗保健服务领域加大投入。

世卫组织发布全球精神健康报告指出,2019年,全球大约1亿人患有精神健康疾病;在新冠疫情暴发的2020年,全球抑郁和焦虑患者增加25%。只有

2%的国家卫生经费和不到1%的国际卫生援助用于精神健康领域。

按照这份报告说法,全球每8个人中就有1人患有精神类疾病;冲突地区情况更糟,大概每5个人中就有1人存在精神健康问题。在高收入国家,逾7成精神病人可以得到治疗;而在低收入国家,这一比例仅为12%。

报告警告,患严重精神健康疾病者比一般人早亡10年到20年。

世卫组织精神健康部门负责人马克·范奥默伦在新闻发布会上说,疫情期间对精神健康的关注达到“有史以来最高水平”,但未增加相应投入。他说,年轻人、女性和已有精神健康问题的人受疫情影响相对较大。